
ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 25 DE MARÇO DE 2024. 

 

 

Aos vinte e cinco  dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e quatro, no 
Plenário da Câmara de Vereadores de David Canabarro - RS, em Sessão Ordinária de nº 
04 de 2024, reuniram-se os Vereadores deste Município sob a Presidência do Vereador 
Gilnei Antunes dos Santos para deliberar essa sessão ordinária. O presidente solicitou a 
secretária para que verificasse a presença dos vereadores e sobre a existência de 
quórum:  há quórum suficiente para as deliberações. Invocando a proteção de Deus o 
presidente declarou aberta a Sessão Ordinária. Colocou em votação a ata da sessão 
ordinária 03, do dia onze de março de dois mil e vinte e quatro, a qual foi aprovada por 
unanimidade. O presidente solicitou a secretária que informasse a ordem do dia.  Projeto 
de lei 20/2024 cria o cargo em comissão de coordenador da defesa civil, junto ao quadro 
de cargos em comissão e funções gratificadas do poder executivo e da outras 
providências. Aprovado por unanimidade. Projeto de lei 21/2024 dispõe sobre a 
dispensa da incidência de multas e juros dos débitos tributários e não tributários, no 
período e forma que especifica. Aprovado por unanimidade. Não havendo quem queira 
se manifestar na discussão da matéria passou-se para os assuntos gerais. O vereador 
Delocir diz ser favorável a todos os projetos, e comenta sobre um recurso novo Pac , 
cadastramos essa proposta e está ai um recurso de quase dois milhões e meio e agradece 
ao Presidente Lula e aos Deputados . O que chamou a atenção foi o prefeito não ter 
agradecido o Presidente e os Deputados pela emenda. O Deputado Marcon fez uma 
força e é um valor bem significativo e isso só acontece no governo do PT, falo e afirmo 
com políticas públicas que irão beneficiar todos os municípios do país, bem diferente do 
Ex presidente Bolsonaro, que sabia só viajar e fazer passeatas. Só para relembrar no 
último mandato da Presidente Dilma, cassada injustamente, foram beneficiados mais de 
cinco mil municípios no PAC 2, o nosso município também foi contemplado com 
caminhões e máquinas, e isso só acontece no governo do PT. Também quero anunciar 
que o nosso Presidente do PT, vai fazer uma universidade federal na região Nordeste do 
Rio Grande do Sul e atenderá 48 municípios dos campos de cima da serra, serão em 
torno de sessenta e sete mil jovens sendo atendidos por estudo de qualidade e sem custo 
nenhum. Comentar também do Prefeito Lauro sobre gastos com diárias, viagem a 
Brasília, gastos desnecessários, um prefeito que diz que trabalha com transparência, 
gostaria que ele fosse mais transparente com cada vereador que trouxe a verba para o 
município e dizer que tem vereadores que desperdiçam idas a Brasília, que não trazem 
recursos, gostaria que o prefeito divulgasse o vereador que trouxe verba , para  saber em 
quem votar nas próximas eleições . Falar também do meu colega Dilermando, que o 
vereador conseguiu uma verba do Deputado Danrlei , mas não ouvi o prefeito falar o 
nome do colega, então isso ai tem que ser citado, o nome de quem trouxe a verba. O 
vereador Rodrigo comenta sobre os projetos diz ser favorável e comenta sobre as 
emendas e que bom que o nosso município foi contemplado e tudo que vier que seja 
bem vindo. Só que comecei a pensar, se a  gente tivesse essas áreas que foram doadas, 



talvez essa área seria boa para ser usada para esses recursos e nesse sentido venho a dias 
conversado com o prefeito sobre a verba sobre o calçamento em São Jose do Capingui , 
que me parece que a semana passada foi conseguido arrumar os papeis e mandar de 
volta para que seja dado andamento e logo venha essa emenda; sobre uma emenda dos 
espalhadores que ainda está enrolada, papeladas erradas vai e vem papel e espero que 
logo seja feita a licitação e seja liberada a verba para adquirir os espalhadores. O 
vereador Dilermando diz ser favorável aos projetos, mas comenta sobre o projeto de 
multas e juros, sou a favor de quem não pagar não tenha direto no próximo serviço. 
Sobre a verba do Delocir uma verba muito boa, e sobre o que o vereador Rodrigo falou 
lá no Léo Paludo foi trocado com os terrenos aonde ficou quatro terenos juntos, então 
área teria para construção. A vereadora Daiane diz ser favorável aos projetos e comenta 
sobre o projeto de juros e multas também acho injusto a pessoa que deve ainda ter 
direito a receber serviço e esse dinheiro faz muita falta para o município, aonde deixa de 
ser investir e deseja uma feliz páscoa a todos. O vereador Cidnei diz ser favorável aos 
projetos e comenta sobre o governo do Estado sobre a minha indignação sobre o pacote 
de impostos que entrará em vigor dia primeiro, então alguém que se mostrou ao lado do 
presidente onde iria ajudar os pobres e vem ai apunhalando todo mundo com taxas e 
impostos absurdas como o pão que não tinha imposto nenhum e agora terá doze 
porcento, só que isso não vai ser só isso de imposto, com certeza vai refletir nos 
insumos. Vão tributar o leite, o produtor já está enforcado e ainda agora vem esses 
impostos, então temos que pensar bem antes de defender alguém, não estou dizendo que 
faça tudo errado o governo estadual privatizou a CORSAN e eu sou a favor por que isso 
é um cabide de emprego. Quero comentar também sobre o que o colega vereador 
Delocir falou que está vindo uma universidade para a nossa região, que bom que vem, 
mas ele tem  feito um corte de mais de trinta porcento nas outras faculdades federais e 
será que não vai fazer falta daqui a pouco para esses estudantes, acho que é valido sim, 
acho que precisa, mas acho que tem que ver bem para não prejudicar quem já está 
estudando. Na época do Bolsonaro na pandemia ele cortou dez porcento da verba, lá em 
Santa Maria fizeram um que auê. E agora qual é a pandemia que tem para reduzir os 
trinta porcento, então temos que refletir um pouco melhor, não sou eu aqui para 
defender e nem criticar, mas o ex presidente passou por uma pandemia mundial onde o 
governo do PT conseguiu fazer com que o Brasil passasse por duas crises econômicas 
sérias nos anos passados, então temos que lembrar também o tempo passado. Gostaria 
de falar também sobre as verbas dos vereadores, na minha opinião acho que não é 
obrigação do prefeito divulgar, a obrigação é nossa, eu também ajudei a trazer verbas, 
mas faço questão de não divulgar meu nome, porque quando o eleitor for votar ele tem 
que ir em busca de informação, o que esse vereador ou deputado fez.  Tem deputados 
que nos mandam verbas, mas vão lá em Brasília e votam contra, nos apunhalar pelas 
costas, essas questões das verbas são validas também.  Não havendo mais quem queira 
se manifestar nos assuntos gerais passou-se para o espaço de líder, onde o vereador 
Delocir gostaria de anunciar mais uma verba no valor de cem mil reais do Deputado 
Marcom para o Hospital São José. Sobre o assunto da universidade participei de duas 
audiências públicas está em andamento é uma conquista que esta bem adiantada e logo 
teremos essa universidade. Também parabeniza a todos os vereadores que trouxeram 



verbas e também ao nosso prefeito que também batalha para conseguir, como ele 
mesmo falou, ele tem muitos amigos dentro do PT, com certeza isso ajuda também. O 
vereador Rodrigo parabeniza e diz que é a primeira sessão que foi muita boa que cada 
um pode expor suas ideias e discutir, que este é o papel do vereador cada um cobrando o 
que acha que está errado, isso é bom, é saudável, esse é o nosso papel. Desejo uma feliz 
páscoa a todos. O vereador Cidnei também comenta sobre termos um mecanismo 
melhor de cobrança sobre os juros e multas, tentar encontrar alguma solução para 
resolver da melhor forma esse problema. Essa semana teve protesto do leite de Minas  
Gerais, onde o governador também participou junto aos produtores  no protesto para 
tentar resolver os problemas, sabemos que Minas Gerais é um estado que produz leite e 
o governador de lá vai manter isenção somente para as empresas que não importam 
leite, ele está tentando que as empresas valorize o Estado dele. Sabemos que o Brasil 
está sendo movido pelo agro e o nosso agro esta indo a ladeira a baixo. O presidente 
Gilnei, respondeu aos comentários do vereador Delocir sobre o Presidente do PT, 
gostaria de lembrar que o Ex presidente Bolsonaro passou por dois anos da pior 
pandemia mundial e levou muito dinheiro. O governo Bolsonaro em quatro anos teve 
um gasto de trinta e dois milhões em viagens, onde em um ano do governo Lula gastou 
mais de um bilhão, e  deu por encerrada essa sessão ordinária e destacou que a próxima 
sessão ordinária será realizada no dia 08 de abril, às 19: 00 horas. 
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